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B 5 Vélomobilité au quotidien en fle-de-France





Antenne Bezons-Argenteuil

Réunion du 8/2/2016 à Bezons
	Présents :

· Adhérents & sympathisants antenne MDB :


· Serge ABBUHL (MDB Argenteuil)
· Malik BENIDIR (MDB Bezons)

· Nicole BUNEL (MDB Argenteuil & MDB Asnières)

· Lionel CARRARA (Réseau Vélo 78 – Houilles & MDB)
· Nora CENACCHI (MDB Argenteuil)
· Catherine CHRISTIN (MDB Bezons) & représentant Réseau Vélo 78 (RV78) Bezons
· Béatrice CREVEL (MDB Argenteuil)

· Jean-Pierre FAUDAIS (MDB & RV78 (Bougival)

· Benoît LACOURTE (MDB Bezons)

· Jean-Michel LACOURTE (MDB Bezons)
· Sylvie LEDIEU (MDB Argenteuil)
· Florence ROBILLARD (MDB Argenteuil)

· Guillaume et Diane VILAIN (MDB Argenteuil)
· Emmanuelle WICQUART (MDB Bezons)
· Michel ZALBERG (MDB Bezons)
	


1. Retour sur les évènements depuis notre dernière réunion de fin septembre
	· Point voyages à vélo :

Benoît est en « vacances de voyage » jusqu’à mi-mars, où il repartira en Grèce retrouver son cher vélo… en route vers de nouvelles aventures (direction : Turquie, Iran, Géorgie, un des « …stan », puis la Chine et autres réjouissances asiatiques !)

Nous avons passé une super soirée ensemble le 27/1 au restau « au bout du bar » à Argenteuil où Benoît nous a longuement parlé de son périple européen, diaporama à l’appui !

En attendant une présentation plus complète lors d’un prochain festival du voyage à vélo du CCI ? Plusieurs d’entre nous ont participé à celui des 16 et 17/1 d’où certains sont peut-être ressortis la tête pleine de projets ?

· Inauguration du nouvel atelier d’Asnières :

Le 30/1, par un jour particulièrement pluvieux et venteux… Nicole nous engage à venir visiter le nouveau local, au 1 rue du Dr. Fleming (près de la station de métro Les Courtilles), au RDC d’un immeuble d’habitation avec petit jardin pour bricoler au soleil. Les ateliers d’Asnières se tiennent tous les Samedis avec un technicien référent.
Ceux de Colombes (qui a également un nouveau local) une fois par mois

 https://www.facebook.com/colombesavelo
· Formations MDB
Florence a été très intéressée par la formation cartographie.

Anne est intervenue le 23/1 pour faire profiter les adhérents (malheureusement pas très nombreux…) de son expérience d’ex-élue, avec un élu de Saint-Cloud (ex délégué interministériel au vélo). 
Leurs conseils pour négocier au mieux avec eux : 
· ne pas être trop « gourmands » compte tenu des budgets en baisse (viser les aspects prioritaires), 
· faire front commun avec les piétons, parents d’élèves, riverains, être patients… 
· les inviter à voir les réalisations de villes voisines

· replacer le vélo dans un contexte environnemental / santé, expliquant que c’est un sujet consensuel dépassant les clivages politiques

· pour « vendre » les double sens cyclables, expliquer que c’est un moyen d’apaiser la vitesse

· et encourager les réalisations, même modestes !
· Réunions de quartier à Argenteuil
Florence rappelle l’intérêt d’y participer et d’y faire entendre la voix des cyclistes.
· CA de MDB du 26/1
Parmi les points abordés : retour sur une réunion à la Région IDF. 
Ils aimeraient continuer à travailler avec MDB en particulier pour faire l’audit des aménagements cyclables sauf si les mairies s’en occupent comme cela devrait être le cas maintenant.

Pour fin mars, ils aimeraient qu’on leur signale tous les points d’intérêts de la région : les points qui ne vont pas du tout, et les points qui sont à montrer en exemple (Dalila doit nous adresser prochainement un formulaire à remplir)
2. Vélo-école
Serge nous informe qu’une convention de mise à disposition du local actuel au sein de la MJC est en instance de signature pour officialiser les choses. Nous devrions également pouvoir prochainement récupérer un second local voisin du premier, qui nous permettrait d’y loger les ateliers vélo à l’abri.
Serge devrait bientôt récupérer le lot de vélos de retour du centre de vacances municipal de Saint-Hilaire. Les bonnes volontés seront toujours les bienvenues pour les retaper…

Il est urgent de recruter de nouveaux débutants. Pour ce faire, Serge va distribuer des flyers dans les maisons de quartier et Michel collera également des affiches dans les centres sociaux à Bezons.

Florence et Serge contactent le service communication de la mairie pour voir s’ils peuvent passer un article dans l’Argenteuillais (rédigé par Florence, avec photos ?) sur la vélo-école.

Catherine rappelle qu’il est important que chaque groupe d’encadrant pense à se munir du « kit bobos » (peut-être à étoffer un peu) avant chaque séance, et à inviter les élèves à porter un casque (obligatoire pour les sorties urbaines). Sylvie, témoin d’un récent accident ayant nécessité l’intervention des pompiers, approuve et souhaiterait que l’on demande aux élèves un certificat médical, élément engendrant une polémique sur le fait qu’il ne s’agit pas à proprement parler d’une activité « sportive ». Elle souhaiterait néanmoins qu’on leur demande de signer une décharge s’ils ne souhaitent pas porter de casque.
3. Point sur les ateliers des « Vélos Sauvages » 
Prochain atelier : Sam. 20/2 sur le marché de la Colonie à Argenteuil.
4. Dossiers et actions en cours
· Contexte général… et nouvelle politique vélo dans les 2 nouvelles agglos :
· Bezons :

Nouvelle Communauté « Saint-Germain- Boucles de la Seine » (20 communes des Yvelines regroupant les agglomérations Saint-Germain Seine et Forêts, Boucle de la Seine, Maisons-Mesnil). 
· Argenteuil :

Transitoirement pour 2015 l’Agglomération Seine-Défense (avec Puteaux, Courbevoie, Colombes, La Garenne Colombes et Bois-Colombes), avant d’intégrer en 2016 le Grand Paris.
La compétence des transports et de la voirie (hors aménagement d’intérêt communautaire) revient au sein de chacune des communes.

Il est convenu d’adresser au plus tôt un mail de demande de RV avec :

· Arnaud Gibert pour Bezons

· Gilles Savry et Jean-François Ploteau pour Argenteuil

En sollicitant la présence d’un technicien en charge des aménagements cyclables.
· Pertinence de la poursuite de notre organisation Bezons-Argenteuil :

Les participants renouvellent leur souhait de poursuivre dans la configuration actuelle, même si les interlocuteurs ne sont maintenant plus communs. Il est important de continuer à montrer que nous sommes nombreux et unis, et que les synergies existent malgré tout.
· Accès cyclable du port à Sable à Argenteuil / Berges de Seine : 
Nouvelle relance faite le 30/1 à l’exploitant Fayolle, s’appuyant sur un dialogue avec la Région et sur le nouveau plan climat de la ville. Point à aborder en parallèle avec la Mairie quand nous aurons un RV.
· Projet de passerelle cyclable Nanterre-Bezons : 
Emmanuelle a participé avec RV78 à une réunion en janvier avec la SNCF. Le projet semble se concrétiser et le financement semble en meilleure voie, du moins ne plus constituer un point bloquant. L’Etat a d’ores et déjà débloqué 500 M pour le projet Eole, dont le pont auquel la passerelle serait accolée.
· Passage du Tour de France à Argenteuil le 24/7/2016 : 
Opportunité à saisir pour communiquer et lancer des actions autour du vélo. Plusieurs participants seront en vacances à cette date, mais Serge pourrait piloter une action, par exemple un stand et/ou une balade festive dans la ville sur l’itinéraire sécurisé 1 heure avant le passage des coureurs… si nous obtenons l’autorisation (pas gagné…). Il conviendra de contacter le service du Développement Durable bien en amont.
5. Convergence
Validation du parcours : Il est décidé de rejoindre cette année la branche Ouest « verte ».
Parcours à valider rapidement, pour transmission au bureau (dernier délai : fin février).
· 1 départ de la Mairie de Bezons direction pont de Bezons (où nous retrouverions ceux en provenance de Houilles et en amont)

· 1 départ de la Mairie d’Argenteuil direction pont d’Argenteuil

Puis continuation par le chemin de halage du Parc Lagravère à Colombes, en travaux actuellement (fin des travaux prévue au printemps ; passage alternatif possible sur la piste le long de l’A86) pour rejoindre l’antenne de Colombes à l’école Ambroise Paré à 11:00).

Volontaires pour être capitaines : Florence, Catherine, Michel
Ils sont fortement incités à participer à la formation du 2/3 à la Maison du Vélo et/ou au parcours pratique coaché par Paris Rando Vélo Vendredi 15 avril 22h00 ou bien dimanche 17 avril (3e dimanche d'avril) rdv 10h30 départ à 11h (à confirmer).

Sur le sujet « sécurité », Benoît nous fournit un nouvel argument intéressant à opposer aux automobilistes prêts à entraver le passage de notre convoi : leur mentionner que le fait d’interrompre une manifestation autorisée est passible d’une amende maximum de 30.000 € et de 6 mois de prison avec sursis, (ce qui peut calmer quelques excités…)

6. Proposition d’un Argenteuil – Dieppe par Béatrice au printemps sur 4 jours

Béatrice, qui sera en partance pour l’Irlande, propose à quelques adhérents désireux de s’essayer au voyage à vélo de pédaler avec elle 4 jours du 16 au 19/4 entre Argenteuil et Dieppe sur la 1ère partie du véloroute Paris-Londres, avec étapes d’une soixantaine de km par jour. Hébergement en camping à voir. 6 personnes sont intéressées. Etapes et détails logistiques à préciser ultérieurement.

7. Participation Semaine du Développement Durable Argenteuil et/ou participation Alternatiba Argenteuil le 4/6 

Nous avons été sollicités par la Mairie d’Argenteuil pour proposer une action pendant la semaine du DD. Nous convenons de leur proposer un stand d’information autour du vélo… sous réserve que la municipalité accepte d’emblée de mettre un minimum de moyens à notre disposition pour éviter les déconvenues de l’an dernier. Il conviendra dans tous les cas de faire inscrire comme l’an dernier la Convergence au programme pour ramener du monde.
Plusieurs participants en revanche ne sont pas enthousiastes à l’idée de participer à Alternatiba Argenteuil organisé par les Colibris (qui pourrait être programmé au même moment) pour cause de divergence de vues avec cette organisation.
8. Divers / agenda
· A noter sur vos agendas :

· L’AG de MDB le 12/3/2016 après-midi
· Balade RV78 le 20/3 vers Conflans/Neuville

Volontaires accueil Bezons : (à confirmer ; Catherine si dispo) et Argenteuil : Marc
· La bourse aux vélos de Colombes pour le 2/4
· Celle d’Asnières pour le 9/4

· Prochaines formations envisagées à la Maison du Vélo (à confirmer) :

· Samedi 27 février : Cartographie sous réserve de trouver le ou les formateurs

· Samedi 19 mars : Code de la route appliqué aux cyclistes (Pierre)

· Samedi 23 Avril : Sécurité Routière (Pierre)

· Samedi 28 Mai : Débat sur le stationnement (Thierry)



Prochaine réunion à organiser en avril (date à confirmer)
