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B 5 Vélomobilité au quotidien en fle-de-France





Antenne Bezons-Argenteuil

Réunion du 20/09/2016 à Argenteuil
	Présents :

Adhérents & sympathisants antenne MDB :


· Serge ABBUHL (MDB Argenteuil)
· Nicole BUNEL (MDB Argenteuil & MDB Asnières)

· Catherine CHRISTIN (MDB Bezons) 
· Béatrice CREVEL (MDB Argenteuil)

· Anne GELLE (MDB Argenteuil)
· Sylvie LEDIEU (MDB Argenteuil)
· Florence ROBILLARD (MDB Argenteuil)
· Marc SOUBIGOU (MDB Argenteuil)
· Michel ZALBERG (MDB Bezons)

· Jean-Marc TALLET (sympathisant, Carrières s/Seine)
	


1. Retour sur les évènements depuis notre dernière réunion de février
	· Point voyages à vélo : 

· Benoît est actuellement en Moldavie.

· Béatrice est revenue de son périple de 5 mois en pays Celtes (9000 km, « beau mais humide »).

· Lionel et Catherine ont pédalé en juillet 1 semaine en Suisse/Allemagne/ Autriche vers le lac de Constance (env. 500 km)
· Serge a sillonné la Bretagne pendant 13 jours (1375 km)

· 7 membres de l’antenne ont fait Argenteuil – Ivry la Bataille (Eure), accueillis royalement chez le frère de Marc le week-end du 6/8 (une centaine de km + retour pour certains).
· Retour sur le Forum des Associations d’Argenteuil du 10/9 : 

Nous étions un peu moins bien placés que l’année précédente, mais avons malgré tout eu de nombreux contacts, dont beaucoup de demandes pour la vélo-école (une vingtaine !).
Nous avons également pu échanger avec les élus (JF. Ploteau, G. Savry et G. Mothron).
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· Retour sur la Foire de Bezons du 18/9 : 

Moins de contacts qu’à Argenteuil (encore quelques demandes supplémentaires pour la vélo-école).

Nous avons également pu échanger avec les élus (F. Prio, A. Gibert, D. Lesparre).
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· Retour sur le dernier CA de MDB du 13/9 : 

Il a été principalement consacré à la préparation de la réunion du 26/9 avec le Conseil Régional (Stéphane Beaudet, VP de la Région IDF en charge des Transports), à laquelle Catherine accompagnera Alexis Frémeaux (nouveau Président de MDB). Nous y évoquerons principalement notre demande d’itinéraires continus régionaux, la résolution des « points noirs », et demanderons plus de stationnements vélos dans les gares, l’instauration d’un comité vélo régional avec participation de MDB. 

Quant à la refonte du site internet, l’étude des étudiants du Greta va bientôt démarrer et nous aurons le choix entre une dizaine de propositions.
· Retour sur la Fête de la Maison du Vélo le week-end dernier : 
Nicole a assisté à la projection du film « Bikes vs Cars ». Sylvie et Catherine ont fait un tour le Samedi soir mais le reste des festivités s’est réduit au minimum.
· Retour sur le débat autour du vélo à Montigny-les-Cormeilles hier soir :

Lionel et Catherine s’y sont rendus à l’invitation du député-maire J.Noël Carpentier, affichant une politique très volontariste en faveur du vélo dans sa ville. En tant que responsable transports au sein de l’agglomération du Parisis, il a également lancé un projet intéressant d’aménagement cyclable en bord de Seine entre Cormeilles et Herblay, actuellement en cours d’étude. Participaient également Sylvie Banoun, coordinatrice interministérielle vélo, et un représentant du bureau d’études Inddigo.
2. Vélo-école
La 1ère session de rentrée s’est bien passée, avec des élèves motivés et plutôt doués. 

Nous enregistrons un nombre record de nouveaux (plus de 20…). Pour en absorber une partie, Serge a proposé d’assurer seul une session supplémentaire le matin de 10h30 à 12h00. 
Se pose le problème du nombre de casques, insuffisant (il faudrait en racheter quelques-uns).

Merci aux encadrants de bien vouloir remplir le Framadate avec leurs disponibilités. Le 1/10 le nombre d’encadrants étant un peu limite, il n’y aura pas de balade.
3. Point sur les ateliers des « Vélos Sauvages » 
Prochain atelier : 1/10 de 10 à 13 au Marché de la Colonie à Argenteuil.
4. Dossiers et actions en cours
· Argenteuil :

Problème du parking fermé de la gare du Centre :

Nous venons de recevoir l’information que le nouveau Véligo serait ouvert avant la fin du mois. Nous avons regretté à nouveau auprès de J. François Ploteau que la fermeture du local initial ait été bien trop largement anticipée avant le début des travaux, laissant les cyclistes sans alternative dans l’intervalle.
Problème du panneau Decaux entravant le passage sur le trottoir du pont d’Argenteuil :

Nous avons à de nombreuses reprises signalé ce problème très gênant, d’autant plus depuis le partage du trottoir entre piétons et cyclistes, toujours sans aucun succès. Excédés par ce désintérêt de la mairie, nous décidons d’enfoncer le clou de façon humoristique : RV est donné Samedi 24/9 à 16h15 après la vélo école pour « emballer » le panneau comme un paquet cadeau et de le flanquer d’une banderole avec le message « pour la semaine de la mobilité, faites un cadeau aux cyclistes et aux piétons, enlevez ce panneau du milieu du trottoir ». Nous nous prendrons en photo devant, et l’enverrons ensuite à la mairie.

Anne propose qu’une piqûre de rappel concernant l’accès à la Seine devant l’usine Fayolle soit faite.
· Bezons :

La réunion avec A. Gibert, maire adjoint en charge des transports, a finalement eu lieu le 22/7. 
Le départ du technicien voirie T. Chopard, cycliste, est à déplorer. Nous attendons son remplacement, à une date indéterminée… Cela ne va pas faire avancer les projets…
Nous avons eu confirmation que des rampes d’accès vélo seraient réalisées d’ici la fin de l’année pour descendre du pont vers les berges. 

Nous avons eu l’information que les nombreuses ornières du chemin de halage le rendant impraticable par temps de pluie seraient provisoirement bouchées, en attendant la réfection complète du chemin dans le cadre d’un projet dédié.

Nous avons demandé que le marquage de la bande cyclable près du T2 le long du chantier de l’ancienne tour Carasso soit refait pour éviter les nombreux conflits d’usage avec les piétons.

Nous allons être convoqués très prochainement par la Mairie pour une réunion concernant les aménagements cyclables aux abords du T2 / Centre culturel Rosa Parks, ainsi qu’à une réunion de concertation concernant l’aménagement du Parc Bettancourt le 24/10.
5. Divers / agenda


Initiative intéressante de l’association cycliste de Nanterre, qui, lasse d’attendre une amélioration du marquage sur la voie verte Paris-Londres dans son secteur, a posé des fac-similés de panneaux aux endroits souhaités, a pris des photos et les a envoyées au CG92 et à la Mairie en leur demandant une mise en conformité officielle.
A noter sur vos agendas :

· Paris sans voitures le 25/9

· Balade de Réseau Vélo 78 le 16/10 vers Conflans et la forêt de St Germain (départ d'Argenteuil à 09:30 près du pont et un autre près du pont de Bezons à 10:00 côté Colombes, sous le pont)

· Réunion des antennes le 19/11
· Festival du CCI les 14 et 15/1
Prochaine réunion à organiser en décembre (date à confirmer)
