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B 5 Vélomobilité au quotidien en fle-de-France





Antenne Bezons-Argenteuil

Réunion du 22/04/2016 à Argenteuil
	Présents :

Adhérents & sympathisants antenne MDB :


· Serge ABBUHL (MDB Argenteuil)
· Malik BENIDIR (MDB Bezons)

· Nicole BUNEL (MDB Argenteuil & MDB Asnières)

· Lionel CARRARA (Réseau Vélo 78 – Houilles & MDB)
· Nora CENACCHI (MDB Argenteuil)

· Catherine CHRISTIN (MDB Bezons) & représentant Réseau Vélo 78 (RV78) Bezons
· Sylvie LEDIEU (MDB Argenteuil)
· Florence ROBILLARD (MDB Argenteuil)

· Claude ZALBERG (MDB Argenteuil)

· Michel ZALBERG (MDB Bezons)
	


1. Retour sur les évènements depuis notre dernière réunion de février
	· Point voyages à vélo :

Benoît poursuit son périple en Turquie.

Béatrice vient de partir pour un périple de quelques mois en Irlande, Ecosse et plus si affinités. 6 membres de l’association : Florence, Marc, Michel, Nora, Sylvie et Catherine (pour la plupart novices du voyage à vélo) ont eu le plaisir de l’accompagner sur 4 jours jusqu’à Dieppe. Expérience fort sympathique sur le Véloroute Paris-Londres (quelques passages un peu difficiles dans le Vexin et le pays de Bray, tronçon Forges-les-Eaux/Dieppe facile et agréable), sous un ciel mitigé et des températures un peu fraîches (surtout en camping !)
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· Soirée CCI du 11/3 avec un coupe de vélovoyageurs Bezonnais au Portugal
· Retour sur l’AG de MDB du 12/3  : Un nouveau Président a été élu : Alexis Fremeaux (Paris 13) en remplacement de Thierry Delvaux, démissionnaire. Quelques orientations pour 2016 : refonte du site internet de l’association et mise en œuvre de nouveaux outils de communication, lancement d’une coordination parisienne, participation aux enquêtes publiques, quelques recours en justice.

· Retour sur le congrès de la FUB du 9/4 : élection du « clou rouillé » : Saint Maur des Fossés (sur proposition de MDB) ; et du « guidon d’ord » : Pont Sainte Maxence (Oise)
· Formations MDB : Dora a participé à la formation « code de la route appliqué aux cyclistes » en mars. Le support sera communiqué dès réception.
· Balade de Réseau Vélo 78 vers Cergy le 20/3 (par un froid de canard !)

· Bourses aux vélos de Colombes et d’Asnières : plusieurs membres y ont participé.

2. Vélo-école
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Nous avons eu ces jours-ci les honneurs d’un petit article dans l’Argenteuillais (un grand merci à Florence d’avoir organisé les contacts, et à Serge pour l’interview).

Espérons qu’il nous permettra de recruter de nouveaux élèves. 

Serge complètera l’info par une distribution de flyers dans différents lieux publics.

Il convient de réfléchir à une organisation alternative peut-être pour la rentrée, sous forme de « sessions » de printemps et d’automne. Cela permettrait sans doute de mieux « cadrer » le temps de formation et de motiver les élèves à plus de régularité.
3. Point sur les ateliers des « Vélos Sauvages » 
Prochain atelier : 28/5 au parc des Champioux (avec la Discosoupe).
Nous avons d’autre part été sollicités par le Centre Social La Berthie à Bezons (via Jean-Michel) pour tenir un stand le Dimanche 22/5 après-midi aux « Puces du Val » avec Abdel Guehiliz du service jeunesse de la ville de Bezons, qui organise des ateliers de réparation vélos pour les jeunes du collège Gabriel Péri. Nous répondrons favorablement, cela permettra peut-être de recruter quelques nouveaux adhérents à Bezons ?
4. Dossiers et actions en cours
· Argenteuil :

J.François Ploteau, élu en charge du Développement Durable, nous a reçus longuement dans une rencontre informelle. Nous lui avons remis notre « manifeste pour une ville humaine et accueillante » recyclé des dernières élections. Il nous recontactera pour organiser de nouvelles réunions « plan vélo » dès que les équipes municipales seront en ordre de bataille… (cela va prendre un certain temps…)
Semaine du développement durable : notre projet de ciné-débat autour du film « Bikes vs Cars » a été retoqué… une fois de plus ! Seule figurera au programme la Convergence.
Catherine essaiera de « vendre » le ciné-débat au Théâtre/Cinéma Paul Eluard à Bezons.
· Bezons :

Silence radio de la mairie à notre sollicitation ; Catherine les relance.

Enquête publique parc sportif des berges de Seine : Catherine est allée rencontrer avec Anne le Commissaire Enquêteur le 21/4 et déposer une contribution pour MDB concernant la réfection et l’entretien du chemin de halage. 
Lionel adressera une seconde contribution pour Réseau Vélo 78. Les membres de l’antenne peuvent faire de même à titre individuel et la déposer en mairie ou l’adresser à : jeanpierrecharollais@msn.com. 

Mme Laborde, en charge des espaces verts, nous a confirmé que le chemin sera à terme interdit à la circulation. Seule est concernée dans cette enquête la portion du chemin jouxtant le stade ; le prolongement vers le pont de Bezons sera envisagé ultérieurement (l’étude serait en cours, contact : Mme. Lajugie)
· Passage du Tour de France à Argenteuil le 24/7/2016 : 
Serge renouvelle son intérêt pour proposer la tenue d’un stand en ville pour communiquer autour du vélo à cette occasion.
· Enquête stationnement pour la Région IDF :

Le bureau de MDB nous a relayé une demande de la Région IDF de répertorier les stationnements vélo dans nos villes. Catherine diffuse l’info.

Pour Bezons : Catherine y répond

Pour Argenteuil : Florence et Sylvie y répondent.

5. Convergence
Rappel
· 1 RV de la Mairie d’Argenteuil à 10:15 direction pont d’Argenteuil et chemin de halage 
· 1 RV de la Mairie de Bezons à 10:15 direction pont de Bezons et parc Lagravère ((fin des travaux prévue au printemps ; passage alternatif possible sur la piste le long de l’A86) pour rejoindre l’antenne de Colombes à l’école Ambroise Paré à 11:00).
Nous essaierons de faire un repérage 1 ou 2 semaines avant.

Capitaines : Florence, Sylvie, Catherine, Michel.
Catherine leur diffusera le papier avec les conseils aux capitaines.
A Bezons, Catherine relance la ville pour savoir s’ils s’occupent des affiches ou non et s’ils communiquent bien en mai dans le Bezons Infos
A Argenteuil, l’affichage sera assuré par nos soins (Catherine se charge de la personnalisation), et l’évènement normalement relayé dans l’Argenteuillais dans le cadre du programme de la semaine du développement durable.

6. Proposition de relance du projet « 1 mois sans ma voiture » à Argenteuil à porter par l’association d’Anne « Asparagus » (forte de son expérience sur le « Défi familles à énergie positive ») avec notre collaboration et celle de l’AUT.
Projet différé à l’an prochain.
Il faudra d’ici là capitaliser les retours des opérations similaires faites dans d’autres villes.
7. Divers / agenda
A noter sur vos agendas :

· Formation MDB Sécurité routière le 23/1 à 09:30 à la Maison du Vélo

· Bourse aux Vélos de Clichy le 28/5 à l'Ecole Jules Ferry B, rue Dagobert (derrière la Mairie)
· Seine en Selle le 12/6

http://www.smso.fr/index.php/zoom-sur/248-seine-en-selle-2016
· Grande Balade MDB le 26/6 vers Chantilly (avec un départ de Bezons Parc Mandela à organiser) : évènement à signaler à la Mairie de Bezons (accueil possible ? Michel se renseigne)
A la rentrée :

· Forum des Associations d’Argenteuil : 10/9 (inscription imminente : Serge + Claude)

· Foire de Bezons : 18/9
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Prochaine réunion à organiser en juin avant les vacances (date à confirmer)
